



EX EMBAJADOR POLACO EN CONGRESO.— Washington, diciembre 28. El ex Embajador polaco en Japón, Zdzislaw Ruarz, derecha, llega hoy al Congreso para una sesión con la Comisión de Seguridad y Cooperación con Europa, que investiga la crisis polaca.

En Polonia

Más de mil Mineros Resisten Bajo Tierra

VIENA, diciembre 28 (AP).— Radio Varsovia acusó hoy a "Extremistas de Solidaridad", de recurrir a tácticas de terror para forzar a 1,034 mineros a mantener la ocupación de la mina de carbón de Piast, en Silesia. La radio, al tiempo de agradecer sus ataques contra el único foco de resistencia reconocido oficialmente, dijo que la situación volvía gradualmente a la normalidad en el resto del país, inclusive en Gdansk, el bastión del sindicato independiente Solidaridad. Los informes proceden-

tes de Polonia son difíciles de verificar ya que los canales normales de comunicación quedaron interrumpidos inmediatamente después de la imposición de la ley marcial, el 13 de diciembre. Los despachos de los corresponsales extranjeros están sujetos a la censura militar. Aunque la mayor parte de la prensa polaca refleja una general aceptación de la ley marcial, despachos que lograron eludir la censura expresan que el rechazo existente se manifiesta de diversas for-

mas. Muchos residentes de Varsovia llevan la insignia de Solidaridad en el anverso de la solapa, mientras otros exhiben abiertamente letreros del movimiento polaco. Dibujos, caricaturas e inscripciones murales que presentan al jefe del gobierno militar, General Wojciech Jaruzelski, junto con Adolf Hitler, han comenzado a aparecer en varios puntos de la capital polaca. Radio Varsovia dijo que los mineros de Piast, en la región sur de Polonia, estaban bloqueados en el interior de la mina por "terroristas de Solidaridad". "Los actos de terror brutal practicados por extremistas de Solidaridad, son —Favor pase a la página 27.

Sugieren Creación de una Fuerza Antinuclear

WASHINGTON, diciembre 28 (AP).— El Senador William Proxmire propuso hoy que los Estados Unidos asuman la iniciativa en la creación de una fuerza internacional, para enfrentar las secuelas de una eventual explosión nuclear. "Es terrible contemplar esta posibilidad, pero la verdad es que la Comunidad Internacional no está preparada para responder a una catástrofe nuclear", dice Proxmire en una declaración de prensa. "La amenaza más grande a la humanidad es el fácil acceso a tecnología de armas nucleares y Estados Unidos, simplemente no está haciendo lo necesario para detenerla", sostiene Proxmire. El legislador considera que las medidas de seguridad de la Agencia Internacional de Energía Atómica, deben ser descartadas, pues el nivel de inspección es inadecuado, para prevenir la transferencia clandestina de tecnología nuclear.

Aboga por diferir el envío de modernos aviones norteamericanos a Pakistán, hasta que se reciban garantías de que esa nación no creará una bomba atómica. Además, dice, los Estados Unidos debería mostrarse firme con los aliados, que según Proxmire están enviando discretamente tecnología nuclear a países interesados. "Suiza y Alemania Occidental están ayudando a la Argentina", dice el Senador. "Italia está ayudando a Irak. Y gran cantidad de envíos de avanzada tecnología provienen de Francia, Suiza, Italia y Alemania Occidental, lo que en realidad representa una hemorragia de tecnología nuclear". "Suponiendo que Israel tiene una fuerza nuclear, son siete las naciones nucleares del mundo actual", dice, y enumera a los Estados Unidos, la Unión Soviética, Inglaterra, Francia, China, Israel e India.

Más Guerrilleros se Entrenan en Florida

MIAMI, diciembre 28 (AP).— Un nuevo campo de adiestramiento de comandos anticomunistas, fue inaugurado cerca de esta ciudad. Unos 60 hombres, con traje de fajina formaron en posición de firme ayer, mientras el Reverendo José Ramón O'Farrill, bendecía el campamento. Uno de los seis que, según se informó, funcionan en el Distrito de Dade. Es patrocinado por la Brigada 2-506, una organización constituida por exiliados cubanos, que participaron en la fracasada invasión de Cuba, en Bahía de Cochinos, en 1961. Los dirigentes del campamento dijeron que recibirían entre 150 y 200 solicitudes de aspirantes a integrar las guerrillas. Serán adiestrados por expertos, en muchos casos ex miembros de los Servicios Armados norteamericanos, para desempeñar actividades de infiltración en naciones izquierdistas.

La Brigada 2,506, que previamente cerró otro campamento en el sudoeste del Distrito de Dade, es uno de los tres grupos que afirman mantener en funcionamiento campamentos paramilitares. La denominada "Flotilla de la Libertad", que en 1980 trajo casi 125,000 refugiados cubanos a este país, fue considerada por algunos exiliados cubanos, como indicio de una creciente tensión en Cuba y despertó interés en las organizaciones anticatristas. Jorge González, un ex vendedor de automóviles apodado "Bombillo", dijo que dirigió tres campamentos durante más de un año y adiestró a 1,500 exiliados latinoamericanos, en técnicas de combate y supervivencia. Organizó una "Fuerza Interamericana de defensa", para "intercambio de espionaje y contraespionaje". En uno de sus campamentos se permitió el acceso a los periodistas, pero los otros dos, donde son adiestrados "equipos de infiltración", están situados en lugares secretos. Participan exiliados de varios países, incluso algunos miembros del Ejército nicaraguense leal al régimen depuesto. Se supone que los miembros de los equipos de infiltración de la Fuerza de Defensa, son enviados a bases en Honduras, para desempeñar actividades contra el Gobierno nicaraguense. "Hay un conducto clandestino entre Honduras y Miami", dijo Robert Boyer, un abogado de Miami, que representa a refugiados nicaraguenses. El Gobierno izquierdista sandinista de Nicaragua expresó preocupación por la "amenaza" del sur de Florida y los campamentos de exiliados en Honduras. El Presidente cubano Fidel Castro también criticó al Gobierno norteamericano por permitir el funcionamiento de los campamentos de adiestramiento. En julio, cinco miembros de veterano grupo anticatrista Alpha 66, fueron capturados en una playa cubana.

Se Cree Todavía está Vivo Gral. Secuestrado

MILAN, diciembre 28 (AP).— Fuentes policiales informaron hoy que una fotografía del General norteamericano James Dozier, secuestrado por las Brigadas Rojas, indica que posiblemente se encuentra aún con vida, y Judith Dozier, esposa del militar, declaró que la fotografía ha aumentado sus esperanzas. "Las Brigadas Rojas

nunca han distribuido una fotografía de una víctima de secuestro, cuando el rehén es un alto funcionario policial que pidió no ser identificado. "Por lo que tenemos hasta el momento, yo diré que todavía está vivo". La fotografía, aparentemente un montaje, muestra a Dozier bajo la estrella de cinco puntos del grupo subversivo y sosteniendo un cartel con leyendas antinorteamericanas. La fotografía fue descubierta aquí ayer en un bote de desperdicios, luego de que una llamada telefónica anónima dijo a la agencia noticiosa italiana dónde hallarla. Los funcionarios de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, informaron que la señora de Dozier identificó al hombre en la fotografía como su esposo y observó que el cabello había crecido ligeramente, desde el secuestro el 17 de diciembre. La señora de Dozier opinó —Favor pase a la página 27.

No Cambiará Programa Económico Dice Reagan

WASHINGTON, diciembre 28 (EFE).— El Presidente norteamericano Ronald Reagan afirmó que no va a cambiar su programa económico por ninguna razón, ni siquiera aunque el índice de desempleo supere la barrera del 10 por ciento anual. "Sigo creyendo que nuestro actual plan económico es la medida más adecuada para resolver a largo plazo el problema de la falta de trabajo", señaló el titular de la Casa Blanca, en una entrevista

publicada por el Diario "The Detroit Free Press" "Aunque el índice de desempleo pase del 10 por ciento, voy a seguir confiando en que el sector privado resuelva la crisis", comentó el Presidente Reagan. El líder norteamericano aseguró que no va a subir los impuestos el año que viene, pero que quizá lo haga en 1983, para compensar el gigantesco déficit presupuestario que padece la nación.

Asesinan a Alcalde en Guatemala

GUATEMALA, diciembre 28 (AP).— El Alcalde de Ciudad Vieja y dirigente de la Democracia Cristiana, Gonzalo Quiñonez Paredes, fue asesinado ayer por desconocidos que le dispararon tras obligar a sus familiares a abandonar la casa, informó hoy la policía. Ningún grupo se atribuyó el asesinato, ocurrido a 45 kilómetros de aquí. Uno de los hijos de Quiñonez, Herbert Quiñonez, de 16 años, fue secuestrado hace una semana. Entretanto se informó que siete personas fueron secuestradas en Ciudad Vieja, el pasado jueves, por hombres con uniforme de verde olivo fuertemente armados. Ayer, las fuerzas de se —Favor pase a la página 27.



ESPOSA OPTIMISTA.— Verona, Italia, diciembre 28. La esposa del secuestrado general norteamericano James Dozier, hace hoy un gesto a los periodistas, desde el balcón de su casa, en Verona. Se mostró optimista por las últimas noticias de su esposo. (UNIFAX II de UPI).